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Національнии університет біоресурсів і природокористування Украіни

Проаналізовано еколого-технологічні проблеми сільськогосподарського землеко-
ристування у ринкових умовах (на прикладі Киівського регіону). Обгрунтовано алгоритм
підвищення екологічноі' стіикості ґрунтового покриву як основи збалансованого розвитку
сучасних агроформувань.

Постановка проблеми. Неодмін- лового комплексу [11], що можливо лише
ною умовою забезпечення продовольчої на основі раціонального використання Й
безпеки країни є стабільнии розвиток та охорони земель, збереження та підвищен-
ефективне функціонування `і`і агропромис- ня родючості ґрунтів, оскільки в аграрному
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секторі економіки саме земля є основним
засобом виробництва і найважливішою
складовою його ресурсного потенціалу. Тому,
зважаючи на перманентну соціально-еко-
номічну та екологічну кризи, зумовлені не-
раціональним природокористування м, од-
ночасно з ринковою трансформацією і
господарсько-організаційною реструктури-
зацією вітчизняного агропромислового ви-
робництва необхідно цілеспрямовано пере-

\иводити иого на модель сталого розвитку [1б].
Стратегія сталого розвитку передба-

чає довготривалість і безперервність про-
цесу, взаємне узгодження економічних,
екогогічних і соціальних чинників [13]. Це

ѕи Ітакі/і/ розвиток суспільства, за якого за
доволення потреб нинішніх поколінь не
пов/інне ставити під загрозу можливості
маі/бутніх поколінь задовольняти свої по
треби. Головне при цьому, щоб боротьба
за екологічність виробництва та норматив-
ний стан довкілля не перешкоджала

1 ми 1економічному и соціальному розвитку
суспільства [4]. Враховуючи реалії сього-
дення, проблема забезпечення сталого
розвитку в ринкових умовах набула

1 І 1111важливого значення і розв язання іі по-
требує розроблення для кожного сектора
економіки країни науково обґрунтованої

1 111 як 1системи реалізаціі иого принципів.
Пришвидшені темпи змін форм гос-

подарювання і власності на землю, що ста-
ли основним змістом перетворень в аг-
рарному секторі економіки України в
останні десятиріччя, загострили екологічні
проблеми, негативно позначилися на ро-
дючості ґрунтів [14]. Головні причини цьо-
го _ незбалансований розвиток продук-
тивних сил і виснажлива експлуатація
земельних ресурсів; ігнорування еколо-
гічних імперативів із боку товаровироб-
ників; техніко-технологічна та організа-
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ційна відсталість сільсько-осподарськото
виробництва; зародковийі характер еко-
лого-економічного механ зму землекор/-
стування і реалізації ґрунтоохоронн/іх
заходів; відсутність досконалого норіхта-
тивно-правового поля регулювання й
управління ресурсно-екологічною безпе-
кою на національному, регіональному та
місцевому рівнях.

У жорстких ринкових умовах за
диспаритету цін на промислову (пальне,
техніка, добрива) і сільськогосподарську
продукцію неможливо реалізувати уста-
лені підходи до технологій відтворення
родючості ґрунтів: довгоротаційну сіво-
зміну, численні технологічні операції з
обробітку ґрунту та догляду за посівами,
обов'язкове застосування органічних і
мінеральних добрив у науково обґрун-
тованих нормах. Зважаючи на це, розв'я-
зання екологічних проблем у використанні
земель, особливо сільськогосподарського
призначення, є водночас і завданням за-
безпечення сталого землекористування,
й інструментом економічного зростання,
технологічної перебудови аграрного сек-
тора економіки, задоволення матеріаль-
них і духовних потреб населення.

Аналіз останніх науковихдослід-
жень і публікацій. Питанням пошуку
шляхів розв'язання соціально-економіч-
них та екологічних проблем забезпечен-
ня сталого розвитку землекористування у
сільському господарстві України присвя-
чено роботи І.К. Бистрякова, С.Ю. Були-
гіна, Д.С. Добряка, С.І. Дорогунцова,
0.П. Канаша, В.О. Леонця, В.В. |\/Іедведє-
ва, Л.Я. Новаковського, ВФ. Сайка,
А.Я. Сохнича, О.Г. Тараріка, В.|\/І. Трегоб-
чука, А.|\/І. Третяка та ін.

І-Іауковии доробок цих учених став
основою для визначення на законодав-
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чому рівні «сталого землекористування»
як форми та відповідних до неї методів
використання земель, що забезпечують
оптимальні параметри екологічних і со-
ціально-економічн/х функцій території
[5], а також конце-туальних засад зба-
лансованого розві/-ку агроекосистем в
Україні на період до 2025 року [8], які
передбачають оптимізацію структури
атроландшафтів у контексті нових зе-
і\/ельних відносин; адаптацію сльсько-
господарського виробництва до ґрун-
тово-кліматичних умов і ресурсних
і\/ожливостеи землекористувачів; збере
ження біологічного різноманіття в агро-
ландшафтах; удосконалення структури
посівних площ і сівозмін із метою повнішо-
го використання біокліматичного потен-
ціалу, забезпечення оптимального балан-
су органічної речовини та підвищення
протиерозійної стійкості ґрунту. Проте
повноцінного організаційно-правового
поля для регулювання земельних відно-
син і забезпеченості сталості землеко-
ристування на регіональноіх/у й місцево-
му рівнях досі не створено. Ситуація, що
склалася в земельних відносинах і сис-
те\/іі сільськогосподарськото землеко-
рі/стування України, залицається дуже
складною і потребує вжиття невідклад-
ні/х заходів щодо іі поліпшення.

Загальновизнано, що реальним ме-
ханізмом регулювання земельних відно-
син, забезпечення раціональної органі-
зації території є тільки землеустрій, у
процесі якого розв'язуються правові, соці-
ально-економічні та екологічні завдання.
Тому всі дії, пов'язані з формуванням
нових землеволодінь і землекористувань,
організацією раціонального використан-
ня й охорони земель тощо, слід здійсню-
вати лише в порядку землеустрою і на
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основі детального соціально-економічно-
го та екологічного обґрунтування відпо-
відних проектів. Лише комплексний сис-
темний підхід до розроблення проектів
землеустрою з відповідним техніко-еко-
номічним обгрунтуванням щодо раціо-

минального використання и охорони земель
забезпечує гармонізацію екологічних і со-
ціально-економічних факторів, урахуван-
ня природно-кліматичних у\/юв та ресурс-
ного забезпечення конкретного суб'єкта
господарювання на землі. Однак, незва-
жаючи на широкий спектр проведених
досліджень і узагальнень, до теперішньо-
го часу відсутні комплексні варіативні
системи раціонального землекористуван-
ня, які б враховували весь динамічний
спектр різноманітних взаємозв'язаних со-

1 1 ми 1ціальних, економічних и екологічних умов
функціонування сучасних агроформувань
і забезпечували б їхній сталий розвиток у
ринкових умовах на регіональному та
місцевому рівнях.

Мета статті _ проаналізувати су-
як 1часнии стан сільськогосподарського зем

лекористування і розробити систему
заходів щодо підвищення екологічної

1 ми 1стіикості ґрунтового покриву як основи
збалансованого функціонування агро-
формувань в умовах Київського регіону.

Виклад основного матеріалу. Для
оцінки стану використання сільськогос-
подарських угідь Київського регіону ви-
користано ретроспективний аналіз літе-
ратурних джерел і статистичних даних за
1991-2011 рр. Основні параметри родю-
чості ґрунтового покриву регіону вивча-
ли за загальноприйнятими методами.

Аналіз сучасного стану використання
земельних ресурсів на території Київського
регіону свідчить про високу розораність
сільськогосподарських угідь (8З,3%), що
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І ыивизначає інтенсивнии вплив техногенезу на
довкілля. При цьому на території сіль-
ськогосподарських підтриємств регіону
рілля в структурі агроландшафтів становить
9”,8%, у поліських районах _ 88,5, лісо-
степових _ 92% (табл. '). Отже, на еколо-
гостабілізуючі сільськогосподарські вгіддя
грипадає лише 8_11,5%. Таке співвідно-
цення вгідь зумовлює дестабілізацію еко-

Э

гогічної ситуації (коефіцієнти екологічноі
стабільності територій зе\/ілекорисіувань ко-
л/іваються у межах 0,21 _0,24) в аграрно-
і\/у секторі економіки й готребує оптимізації.

Згідно з методичними рекомендаці-
ями наукових установ НААН України [2]
станом на 1.01.2000 р. в Київській області
запропоновано вивести з інтенсивного
обробітку 341,2 тис. га, у тому числі
83,9 тис. га деградованих земель на схилах
крутістю З° і більше, 145,5 _ малопродук-
тивних земель, 60,1 тис. га земель водо-
охоронних зон. Реалізація цих рекомендацій
дасть змогу зменшити рс›зораність сільсько-
господарських угідь регіону на 20,3%.

І-Іасамперед, виведенню з інтенсив-
ного обробітку підлягають землі, які пе-
ребувають у кризовому та катастрофіч-
ному стані (124,6 тис. га) [7], з яких 22,З%

припадає на зону Полісся і 77,7% _ на
Лісостеп (табл. 2).

Зокрема, це стосується дерново-
підзолистих піщаних ґрунтів, у яких ге-
нетично успадкований високий вміст
фізичного піску (90_95%) і дуже низь-
кий (здебільшого З_4%) мулистої
фракції визначають низьку вбирну і во-
дозатримну здатність, а отже, недостатні
резерви поживних речовин і нестійкий
водний режим. Такі ґрунти повинні бути
передані Держлісфонду [10].

Для забезпечення екологічної ста-
більності землекористувань важливим є
не тільки збереження або доведення лі-
систості в зоні Полісся до 40%, у Лісо-
степу до 30%, але й рівномірний розподіл
лісів за територією [6]. У Кі/ївському ре-
гіоні оптимальний рівень лісистості харак-
терний лише для Поліського адміністратив-
ного району (44%). При цьому лісистість
загальної території регіону становить 21,1%,
а території сільськогосподарських підпри-
ємств _ тільки 1,8%, тобто сприятливий
вплив лісових насаджень не надходить до
<<серцевини›› орних земель, що викликає
необхідність розширення площ полезахис-
них лісових насаджень.

1. Структура земельних угідь на території сільськогосподарських підприємств
Київського регіону

Сільськогосподарські вгіддя, тис. га/% _ --Н Га
3 НИХ З МП

Є
ИС

Загальна
площа

Л`совкрит площтис.т
Забудован`зе

тиста

В`дкритзаболоч зел'таводит

земель, усього . багаторічні . . _" ._рілля перелоги сіножаті пасовища _тис. та насадження _
М

Киіеське Полісся
57,9 49,5/100 43,8/88,48 - 0,2/0,40 3,1/6,26 2,4/4,85 1,6 0,3 3,0

Киіеський Лісостеп
849,6 789,2/100 726,3/92,03 0,1/0,01 6,3/0,80 29,1/3,69 27,4/3,47 15,2 1,2 16,7

Киіеська область
907,5 838,7/100 770,1/91,82 0,1/0,01 6,5/0,77 32,2/3,84 29,8/3,55 16,8 1,5 19,7
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2. Консервація деградованих і малопродуктивних орних земель,
які перебувають у кризовому та катастрофічному стані

райони, р У' ваціі,

_ Утом числі,гаПриродно ППО а Площа У

Р
. З І Ірегіон Г га Л'ТаЦ'Я

' ' Щ _ т анс о ма іясільськогосподарські айон консер еабі_ р ф р Ц

усього сіножаті пасо-
вища ліс регене-

рація
Київське Полісся 242 900 27 789 1424 26 365 8290 3383 13 255 1437
Київський Лісостеп 1 161 100 96 857 48 698 48159 25136 2063 19419 1541
Усього по Київській 1 404 000 124 646 50 122 74 524 33 426 5446 32 674 2978обласп

За останні роки під дією кон'юнкту-
ри ринку суттєво змінилася структура
посівних площ сільськогосподарських
культур, що в свою чергу зумовило транс-

ѕыформацію технологіи використання зе
мельних угідь. Великий термін капіталі-
зації та висока собівартість продукції
садівництва призводять до скорочення
площ багаторічних насаджень. Зменцен-
ня поголів'я сільськогосподарських тва-
рин спричиняє скорочення посвних глощ
культур кормової груги, що може три-
звести до негативних екологічних насгідків

1 1 1 1 9на територіях із підвиденою ерозіі/ною
небезпекою. Так, за 20-річний період у
сільськогосподарських пдприємсгвах Украї-
ни кількість земель, зайнятих під культу-

рами цієї групи, зменшилася на 17,7%
(табл. З), а питома вага високорентабель-
них технічних культур збільшилася на 16,7%,
зокрема соняшнику _ на 10,6%. Такі ви-
кривлення в структурі посівних площ
сільськогосподарських культур можуть бути
і в майбутньому.

Аналогічні зміни відбуваються й на
регіональному рівні. Так, у структурі по-

з19
сівних площ Київського регіону горівня но

91 р. відмічено зменшення площ кор-
мов/іх культур від 25,2 до 9,8% (_15,4%)

зум

і збльшення від 11 до 24,З% -{+13,3%)
плод під технічними культурами, що

овлює посилення інтенсиф`каціі ви-
користання земельних угідь. Особливе
3дН ПОКОЄННЯ ВИКЛИКЭЄ РОЗШИРЄННЯе

З. Структура посівних площ сільськогосподарських культур
на загальнодержавному і регіональному рівнях

Співвідношення культур у сівозмінах, %, по роках
фактичне оптимальне*

Культури по Україні
1991 2011 1991 201

по Київськом егіон _Ур 1У Полісся Лісостеп

Зернові та зернобобові 53,88 54,44 53,04 54,79 35-80 25-95
Технічні 12,62 29,37 11,00 24,31 3-25 5-30
У тому числі:

ріпак - 3,18 1,93 0,5-4 00 СЛ

соняшник 6,03 16,60 0,43 7,70 0,5 СЛ Ю

Картопля та овоче-баштанні 6,97 7,37 10,73 11,10 8-25 00 СЛ

Кормові 26,52 8,83 25,22 9,78 20-60 ё Ф \ІСЛ

У тому числі
багаторічні трави 5,29 4,38 4,89 3,82 5-20 1 0-50

* Згідно з Постановою Кабінету І\/Ііністрів України від 11.02.2010 р. за І\І9 164.
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площі таких кугьтур, як соняшник і рігак.
Україна експортує за кордон понад 90%
виробленого обсягу соняшникової оліі.
Це економічно вигідно за рахунок тіо-
рівня но низькі/х витрат на догляд за тіо-
сівами цієі культури, зокрема завдяки
низькому рівню внесення добрив. У су-

1 `, 1 1 1часніи структурі посівних площ регіону со
няшник становить 8%, що на 7% більше
порівняно з 1991 р. І-Іауково необґрунто-
ване збільшення частки цієї культури в
структурі посівних площ спричинило по-
гіршення водного режиму ґрунтів та їх ви-
снаження на елементи живлення (з уро-
жаєм 15-20 ц насіння з кожного гектара
виноситься 97-110 кг азоту, 45-50 _
фосфору, 132-150 кг калію).

Подібна ситуація нині й із широко
розрекламованим кілька років тому ріпа-
ком. Озимий рітіак, без су\/ініву, _ цінна
ефіроолійна кугьтура, яка має допомоітги

милюдству (а нащіи країні насамтіеред)
зменшити обсяги споживання природного

1 ми 1 мигазу і частково тереити на нетрадиціине
біопаливо. Але таке значне розширення

1 ми 1 1площі иого посіву, яке пропонують деякі
фахівці (у З7-75 разів порівняно з 80-ми
роками ХХ століття [12, 15]) має бути
науково обґрунтованим з економічного
та еколого-технологічного поглядів. Еко-
номічна складова зумовлена кон'юнкту-
рою ринку, однак не українською, а
західноєвропейською. І-Іасіння ріпаку май-
же повністю імпортується за кордон для
виробництва біопалива через відсутність
власних виробничих потужностей. Еко-
лого-технологічна складова пов'язана з
бологічними та технологічними особли-
востями цієї культури.

Культура вибаглива до родючості
ґрунту, а отже, виносить велику кількість
елементів живлення (до 60-65 кг азоту,

|\І9 1_2'2012

20-25 - фосфору та З0-З5 кг калію на
1 т насіння). |\/Іає глі/бокопроникну коре-
неву систему (до З і\/), що зумовлює знач-

як ѕинии вплив на водні/и режим ґрунту. Тех
нологічні особливості вирощування ріпаку

1 1 1 9сприяють прискоренню мінералізаціиних
процесів у ґрунті. За відсутності в сільсько-
господарських товаровиробників достат-
ньоі кількості мінеральних і органічних
добрив розширення посівів цієї культури

1 мипризведе до посилення деградаціиних
процесів (дегуміфікації та виснаження
ґрунту на елементи живлення).

миНа нашу думку, <<сталии розвиток»
системи землекористування (тобто під-
тримання певних темпів розвитку) мож-

хмлі/вии буде лише тоді, коли система до
ся тне у першому наближенні параметрів,
вгастивих природним територіальним
комплексам (відносна здатність до само-
регулювання і самовідновлення). Якщо
«зафіксувати» сучасні темпи розвитку
(кількість еродованих ґрунтів щорічно
зростає на 80-120 тис. га, від'ємний ба-
ланс гумусу, елементів живлення тощо),
то найближчим часом можна привести

\ицю систему до повного руинування. Тому
спочатку системі землекористування (че-
рез оптимізацію структури земельних угідь
і посівних площ, запровадження комп-
лексу ґрунтоохоронних заходів тощо) не-
обхідно надати відповідну еколотічну
стійкість, а потім забезпечити підтриуіан-
ня і¬ієї стійкості на належному рівні.

якВідносно гумусу и основних елементів
живлення: стіочатку через забезпечення
позі/тивного балансу потрібно довести
їхній вміст до оптимальних параметрів, а
потім за догомогою бездефіцитного ба-
лансу підтрі/мувати іх.

Стале (збалансоване) землекорис-
тування гармонійно пов'язано з ефектив-
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ним екологічно безпечним використанням
ґрунтових ресурсів, охороною і підтриманим
"хнього розвитку, виключенням будь-яких
деструктивних змін у ґрунтовому покриві,
оскільки саме він є основою земельних ре-
сурсів, екосистеми «земля» [1]. Особливо го-
строю є ця проблема щодо використання в
інтенсивноуіу сільськогосподарському обо-
роті земегь низькобуферними дерново-
підзолисті/ми ґрунтами легкого грануло-
метричного складу Київського Полісся та
еродовані/ми ґрунтами Київського Лісосте-
пу з низькою екологічною стійкістю.

Екологічно безпечне землекористу-
вання повинне базуваті/ся, передусім, на
здатності ґрунту зберігати свої екологічні
функції, тобто на сталоі\/у функціонуванні
ґрунту. Тому теоретичною передумовою
розв'язання поставлено" проблеми є нау-
ково-методичні засади забезпечення ста-
лого функціонування ґрунту, його екого-
гічних та продуктивних функцій. Під сталим
функціонуванням ґрунтів слід розуміти та-
кий їхній стан (комплекс властивостей і
відповідних процесів), за якого забезпе-
чується можливість підтримання в допус-
тимих межах характерних (модальних,
які найчастіше трапляються) параметрів
ґрунтів у просторі й часі та здатності ґрун-
товоі системи до саморегуля ціі.

Стале екологічно безпечне земле-
користування може стати реальністю,
якщо ґрунт функціонує за принципом
розширеного або навіть простого відтво-
рення (розмір повернення відібраних у
ґрунту ресурсів не менший за відчужену
частину); ступінь впливу на ґрунт відпо-
відає його здатності до саморегуляції,
тобто здатності відновлювати характе-
ристичні параметри без додаткових за-
ходів після усунення впливу; біоекологічні
та біоенергетичні функції ґрунтів викону-
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ються в межах природних режимів, при-
родноі геохімічноі міграціі, результатом
яких є одержання екологічно безпечної
сільськогосподарської продукції [1].

Експериментальні дані, одержані в
довготривалих стаціонарних дослідах, за-
кладених у Київському агроґрунтовому рай-
оні, свідчать, що підвищення екологічної
стійкості ґрунтів елювіального ряду потре-
бує комплексного системного підходу з ме-
тою одночасної оптимізації як фізико-
хімічних, так ` фізичних властивостей.
Основним засобом реіулювання фізико-
хімічних власті/востей кислих ґрунтів є вап-
нування, яке зу\/ювлює зростання вмісіу об-
мінного кальцію, а отже, сповільнення
процесів підзолоутворення. Крім того, по-
єднання удобрення з вапнування м, сприя-
ючи насиченню вбирного комплексу мало-
буферних ґрунтів (ВКГ) кальцієм і магнієм
до 71-7З%, підвищуючи вміст гумусу до 1,3-
1,7%, забезпечує зростання коефіцієнта струк-
турності на 10,4-12,6%, що свідчить про
підвищення потенційної здатності цих ґрунтів
до утворення мікроструктури (табл. 4).

Зростання водотривкості структури
при сумісному застосуванні вапна та доб-
рив пов'язано з позитивними зі\/інами у
ВКГ, зумовленими кальцієм ватіна [З],
підвищенням вмісту гумусу і полігшенням
його якісного складу - нагроуіадженням
гуматів кальцію, які відіграють гровідну
роль у цементації агрегатів. Індекси коре-
ля ції, що характеризують криволінійні зв'яз-
ки між вмістом водотривких агрегатів діа-
метром понад 0,25 мм (Ввт>0,25 мм) та
вмістом обмінних Са2+ і |\/19”, з одного боку,
й між Ввт>0,25 мм і вмістом гумусу _ з
другого, становлять відповідно 0,89 і 0,78.
При цьому об'ємна маса ґрунтів легкого
гранулометричного складу зменшується на
З,2-4%, а водопроникність, яка є непря-
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4. Діапазон змін основних параметрів потенційної родючості ґрунтів
елювіального ряду під впливом добрив та меліорантів (і_іар 0-20 см)

Вміст _ Коефіцієнт 06'ємна Водопро-Система Насиченість _ _гумусу, структурності маса, никність,0удобрення % основами, А (КС) Г/СМ3 ММ/Год
Дерново-підзолистии супіщаныи ґрунт

Без добрив (контроль) 0,57 34,1 1,19 1,56 11,5
Мінеральна 0,84 31,9 1,14 1,57 22,4
Органо-мінеральна ” 10 46,7 1,24 1,53 15,3
Органо-мінеральна + меліоранти ” :32 71,7 1,34 1,50 20,3

Сірий лісовий легкосуглинковий ґрунт
Без добрив (контроль) ” ,24 48,4 1,35 1,48 48,9
Мінеральна ",59 44,7 1,27 1,47 54,0
Органо-мінеральна ” ,62 65,7 1,44 1,45 57,3
Органо-мінеральна + меліоранти ” ,67 73,4 1,49 1,42 60,7

11 11 19 11мим показні/ком іхньоі протиерозіиноі
стійкості, зростає на 24,1-76,5%. Однак ре-
*ресійний аналіз експериментальних даних
тіоказує, що для оптимізації рівноважної
дільносгі супіщаних відмін необхідно підви-
дити вміст гумусу до 1,8-2%, оскільки
поліпшення фізико-хімічних і агрохімічних
властивостей орного шару цих ґрунтів при
окультуренні без суттєвої трансформації
вмісту органічної речовини не приводить
до суттєвих і стійких змін фізичних пара-
метрів родючості [9].

Висновки. Сталий розвиток сільсько-
господарського землекористування Ук-
раїни передбачає взаємне узгодження
екологічних, економічних і соціальних чин-
ників. Тому для його забезпечення необ-
хідний комплексний, системний підхід:
одночасне підвищення екологічної ста-
більності землекористування та буферної
здатності ґрунтовото покриву.

Зростання екологічноі стіикості агро
ландшафтів Київського регіону потребує

|\І9 1_2'2012

трансформації структури земельних угідь
шляхом вилучення з інтенсивного обробітку
малопродуктивних і деградованих земель,
розширення площ агролісомеліоративних
насаджень. Структура посівних площ у ре-
гіоні, яка значною мірою зумовлює рівень
технологічного навантаження на земельні
ресурси, повинна бути обґрунтована не

1 1 9 1тільки з економічного, але и з екологічно
го погляду, і забезпечувати як мінімум без-
дефіцитний баланс гумусу та відповідний

миґрунтозахиснии ефект.
Для підвищення буферної здатності

ґрунтового покриву регіону необхідні
проведення хімічної меліорації в повно-
іх/у обсязі та застосування органічних доб-
рив у науково обґрунтованих нормах (15-
20 т/га сівозмінної площі), що дасть змоіу
п`двищити вміст гумусу як інтегрального
показника екологічної стійкості ґрунту і
ступінь насиченості його вбирного комп-
лексу катіонами кальцію як основного
<<вартівника>> ґрунтової структури.
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9: * 9:

Проанализированьі зколого-технологические проблемьі сельскохозяйственного зем-
лепользования в рь/ночнь/х условиях (на примере Киевского региона). Обоснован алго-
ритм повь/шения экологической устойчивости почвенного покрова как основьі сбаланси-
рованного развития современнь/х агроформирований.

***

Есоіооісаі апо' гесітпоіооісаі ргор/етѕ оі аогісы/гыге /апо' ыѕе іп таг/<еї сопо'іїіопѕ (іог
ехатр/е /<уіі/ геоіоп) аге апа/у2ео'. А/оогіт/тт оі т“/те гіѕе оі есо/о9іса/ ѕгарі/іту оі ѕоі/ соі/егіпо
аѕ раѕе оі ра/апсео' о'е\/е/ортепг от” г/те тоо'егп аогоіогтаїіопѕ іѕ ргоі/ео'.
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